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                ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων    

                 

                      

 ΚΟΙΝ.:  

1. Βουλευτή κ. Βελόπουλο Κυριάκο  

2. Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίµων 

 

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ: Η µε αριθµό πρωτ. 5620/2-4-2021 Ερώτηση 

 

   Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή κ. Βελόπουλο Κυριάκο και 

µας διαβιβάστηκε από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίµων µε το υπ΄ αριθµ. πρωτ. 511/101480/13-5-2021 έγγραφό 

του, κοινοποιούµε το µε α.π. 105408/26-5-2021 έγγραφο της Α.∆. Θεσσαλίας – Στερεάς Ελλάδας. Όπως προκύπτει, τα αρµόδια 

∆ασαρχεία Ιστιαίας και Λίµνης είναι σε διαδικασία καταγραφής των ζηµιών που παρουσιάστηκαν σε ορισµένα δηµόσια δάση 

Χαλεπίου Πεύκης των περιοχών ευθύνης τους. Η αρµόδια Υπηρεσία του Υπουργείου έχει ζητήσει εγγράφως ενηµέρωση από την 

οικεία Α.∆. αναφορικά µε την αποτίµηση των ζηµιών.  

 Επισηµαίνεται ότι το Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας αναγνωρίζει ότι η ρητινοσυλλογή συµβάλλει σηµαντικά στην 

πυροπροστασία των δασών, µέσω των εργασιών που εκτελούν οι ρητινοκαλλιεργητές στα ρητινευόµενα δάση (καθαρισµός 

υπορόφου, δηµιουργία µονοπατιών για να µετακινούνται, καθαρισµός περιφερειακά του δένδρου, συχνή επίβλεψη του δάσους, 

κ.λπ.). Ταυτόχρονα θεωρείται παραδοσιακό επάγγελµα και επιπλέον, σε περίπτωση εκδήλωσης πυρκαγιάς οι ρητινοσυλλέκτες 

συµµετέχουν στις εργασίες κατάσβεσής της. Στη ρητινοσυλλογή δραστηριοποιούνται περισσότεροι από 1000 ρητινοσυλλέκτες σε 

όλη τη Χώρα και έχει υπολογιστεί ότι καθαρίζουν από τον υπόροφο το 20% περίπου της όλης έκτασης του ρητινευόµενου 

πευκοδάσους. Για τη συµβολή τους αυτή κάθε χρόνο παρέχεται στους ρητινοσυλλέκτες από το ΥΠΕΝ οικονοµική ενίσχυση και 

επιπλέον, κάθε χρόνο διανέµονται στις περιφερειακές δασικές υπηρεσίες υλικά ρητίνευσης (πάστα θειικού οξέος, πλαστικές 

σακούλες, µεταλλικά δοχεία, ψεκαστήρες), προκειµένου να χρησιµοποιηθούν για τις ανάγκες ρητίνευσης στην περιοχή 

αρµοδιότητάς τους. 

Σε σχέση µε τα ειδικότερα ζητήµατα που τίθενται σας ενηµερώνουµε ότι: 

� H χορήγηση της οικονοµικής ενίσχυσης στους ρητινοκαλλιεργητές υλοποιείται µέσω του κρατικού προϋπολογισµού. Τα 

προηγούµενα χρόνια εγγράφονταν στον σχετικό κωδικό ποσό περίπου 1.000.000 ευρώ, το οποίο ήταν µικρό για την κάλυψη 

της δαπάνης. Για το λόγο αυτό οι πιστώσεις αυξάνονταν στον κωδικό, ώστε να καλυφθεί στο µέτρο του δυνατού το αίτηµα 

των ρητινοσυλλεκτών. Επειδή όµως λόγω της χρονοβόρας διαδικασίας δυσχεραίνονταν υπέρµετρα η έγκαιρη πληρωµή της 

οικονοµικής ενίσχυσης, η αρµόδια Υπηρεσία του Υπουργείου καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια τα τελευταία χρόνια για την 

εγγραφή των αναγκαίων πιστώσεων από την αρχή του έτους. Ως εκ τούτου, το 2021 ενεγράφησαν στον σχετικό κωδικό 

2.300.000 ευρώ. 

� Το Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας θα εξετάσει τη δυνατότητα να περιληφθεί η ποσότητα της κατεστραµµένης 

παραγωγής ρητίνης ανά ρητινοκαλλιεργητή, στην ΚΥΑ του 2021 (για οικονοµική ενίσχυση ρητινοκαλλιεργητών για την 

παραγωγή του προηγούµενου έτους 2020). Η εκτίµηση θα γίνει σε συνεργασία των αρµόδιων δασικών υπηρεσιών µε τους 



ρητινοσσυλλέκτες οι οποίοι υπέστησαν καταστροφές παραγωγής και τους συνεταιρισµούς στους οποίους παραδίδουν την 

ρητίνη. Η κατά κιλό ενίσχυση, µε βάση τις υπάρχουσες σήµερα πιστώσεις, θα κυµανθεί περίπου στα περυσινά επίπεδα, δηλαδή 

0,376 ευρώ ανά κιλό ρητίνης. 

 

 

 

 

                                                                                                                   Ο Υφυπουργός  

 

 

                                          Αµυράς Γεώργιος 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Επισυνάπτεται: Το µε α.π. 105408/26-5-2021 έγγραφο 

 

Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνηµµένων: 8 

Σ ύ ν ο λ ο Σελίδων: 10 
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